

# 两大可乐在印查出杀虫剂

百事可乐、可口可乐均称中国产品没问题,质检总局:国内相关软饮料未发现含农药

□据《京华时报》报道 8月3日,来自印度方面的媒体报道称,印度科学与环境中心2日公布的最新研究报告显示,可口可乐和百事可乐两家国际著名软饮料公司在印度生产的11个品牌的软饮料都存在农药含量超标的问题。对此,“两乐”中国饮料公司同时发表声明表示,中国市场的产品是安全的。

印度科学与环境中心对印度25家可口可乐和百事可乐公司分装厂生产的11种软饮料57个样品进行了抽样检测,结果发现所有抽样产品中均含有3到5种农药成分。其中,百事可乐公司软饮料中的农药残留成分超标30倍,可口可乐公司软

料中的农药含量超标27倍。产品涉及到可口可乐、百事可乐、美年达橙汁、七喜、芬达等。

印度科学与环境中心污染监测实验室称,被检测的“两乐”中杀虫剂林丹的农药含量平均超标54倍,另据报告称,在印度禁止使用的一种名为七氯的杀虫剂在70%的样品中平均超标4倍。

据了解,3年前,印度科学与环境中心就曾公布过与上述类似的调查结果。“3年后的抽测结果比3年前的结果更糟糕。”该中心主任纳莱恩表示:“这是一项性质严重的公共健康丑闻。”

对此事件,可口可乐(中国)饮料公司8月3日声明:

可口可乐(中国)饮料有限公司提供给中国消费者的所有产品都是在严格的品质控制标准下在中国国内生产的,并且完全符合中国有关食品法律法规的要求,饮用可口可乐公司的系列产品是有质量安全保障的。

百事可乐(中国)饮料公司也声明:在中国的产品完全符合中国及国际食品健康和监管机构制定的安全标准,产品是安全的。

对于全球执行统一标准生产的产品,为何印度市场一而再地出现问题?百事可乐相关负责人李小姐表示,对于印度市场的情况,中国公司方面不好评论,正在进一步了解实际情况及造成的原因。

【链接】

## 质检总局:中国未进口印度“可乐”

□综合新华社电(记者黄全权)国家质检总局有关负责人4日表示,经出入境检验检疫机构核查,我国未进口来自印度的“可乐”产品。

据8月3日印度媒体的报道,可口可乐公司和百事可乐公司在印度生产销售的部分软饮料中含有包括林丹、毒死蜱和七氯等在内的3到5种杀虫剂成分。

这位负责人表示,经过出入境检验检疫机构仔细核查,2006年我国未从印度进口软饮料,2005年从印度进口软饮料4批,均经我国口岸出入境检验检疫机构检验检疫合

格,且无一来自印度百事可乐公司和可口可乐公司。

据国家质检总局相关负责人介绍,质检总局3日晚连夜组织3家国家级食品质检中心,对可口可乐、百事可乐、娃哈哈、七喜、雪碧、芬达、美年达等国际、国内品牌在国内生产的59批次软饮料产品进行了抽样检验,结果表明,所有批次产品均未发现印度媒体报道的毒死蜱、林丹和七氯等3种农药成分。这位负责人表示,此次检验同时采取了国际、国内两种方法,并要求3家权威检验机构进行了细致的2轮检验验证。

## 教育乱收费 居价格违法之首

□据新华社电(刘铮 张梦)国家发展和改革委员会4日公布的数据显示,教育乱收费连续6年成为价格举报之首后,今年上半年又居价格违法案件查处之首,数量为11387件。

除教育外,价格主管部门查处的价格违法案件的热点领域还包括:药品和医疗服务、交通运输、国家行政机关收费、成品油,上半年在这些领域被查处的价格违法案件的数量分别为9582件、3225件、2120件、1229件。发展改革委有关负责人说,当前,价格违法的突出问题仍是教育乱收费和医药价格违法行为。下半年,发展改革委将继续对教育、医药等价格热点问题进行专项整治,严肃查处教育乱收费和医药价格违法行为。

## “派比安” 已造成18人死亡

□综合新华社电 据国家减灾委员会办公室、民政部救灾救济司统计,截至8月4日16时,今年第6号台风“派比安”引发的严重洪涝灾害造成广东、广西、海南3省(区)605.9万人受灾,因灾死亡18人,失踪7人,紧急转移安置53.4万人;倒塌房屋8100多间,损坏4.6万间;因灾直接经济损失25.4亿元。

民政部于8月4日启动四级响应,民政部救灾工作组将赶赴广东、广西灾区,核查灾情,协助指导抗灾救灾工作。因台风影响封航了两天的琼州海峡4日下午恢复通航。

## 民航亏损 职工福利却居高不下

□据《市场报》报道 上半年民航业亏损6.4亿元,比去年同期减利增亏18亿元。其中航空公司实现主营业务收入716.7亿元,比去年同期增长18.1%;成本费用735.6亿元,比去年同期增长20.9%;亏损25.7亿元,比去年同期增亏19.9亿元。尽管面临着巨额的亏损,但垄断企业的工资、福利却异常高。

现国内各大航空公司都有这样的职工“福利”:每位在职普通职工每年可以享受两张甚至两张以上的免费飞机票,全国任何一个有航线的城市都可以是目的地,而且机票可以转让给自己的直系亲属。据此估算,每位职工仅此福利按市场价就可以大致折合成4000元人民币。

## 部分乳饮料 违规使用甘氨酸

□据《京华时报》报道 昨天,国家质检总局发出预警公告称,国内一些乳饮料小企业存在违规使用价格低廉的甘氨酸代替奶粉的现象,而且问题严重。公告指出,质检总局发现国内一些小型乳饮料企业为提高产品中的蛋白质含量,在生产加工中违规使用价格低得多的甘氨酸来代替奶粉的问题。个别企业问题严重。具体抽检结果将随后公布,为了及早控制这类违规行为,质检总局特地提早发出预警公告。

据了解,甘氨酸是一种重要的精细化工中间体,为非人体必需氨基酸。根据有关规定,甘氨酸允许使用的范围为调味料和豆奶,最大使用量是1g/kg,乳饮料企业添加甘氨酸属违规超范围使用。血中甘氨酸过多对肝脏不利,甘氨酸与胆汁酸结合生成甘氨酸胆酸,对肝脏有毒性作用,会引起胆汁淤积。

# 1.3亿!“内地第一豪宅”卖出第一套

东南亚神秘买家认购第一套汤臣一品,单价每平方米13万多

□据《第一财经日报》报道 在外资设限的阴霾下,中国内地住宅第一贵、面向福布斯富豪榜的汤臣一品,昨天晚上终于卖出第一套,此前,其被业界疑为销售不善。

汤臣集团有限公司(下称“汤臣集团”,0258.HK)总经理徐彬3日晚上向记者透露,汤臣一品打破了长时间的静默后,一位神秘的东南亚买家认购了A栋37层的一套复式房,作价人民币1.3亿元,单价每平方米13万多元。

记者随即登录网上房地产发现,181套住宅中,确有1套已售,面积为979平方米,证实了徐彬的说法。

近日出炉的171号文件(即《关于规范房地产市场外资准入和管理的意见》),使得海外基金和个人买家将重新考虑在华的投资策略和风险。徐彬告诉记者:“这位买家是一家东南亚公司,在中国境内有分支机构,并且注册资本金的要求也符合新规定。在171号文件出台之前,该买家就已经在和汤臣集团洽谈。”关于买主的确切身份,徐彬讳莫如深。

记者近日现场观摩了已售房源所在的A栋样板房。根据现场目击及销售小姐介绍,这个号称“临江第一排”的楼盘距离黄浦江边仅隔一条滨江大道,约为50米。为了尽显奢华,公寓楼的电梯皆带有掌纹辨识系统,所用的建材都是目前世界顶级豪宅所用的材料。

汤臣集团旗下的汤臣海景花园(上海浦东新区)有限公司一位不愿透露姓名的管理层人士此前向《第一财经日报》透露,等到汤臣一品交房的时候,其中一栋物业将以酒店式公寓对外租赁的形式进行经营,这是已经确定的事情。

鹏利海景与汤臣一品、盛大金磐等滨江豪宅组成了小陆家嘴板块的“铁三角”。鹏利海景受制于宏观调控,又目睹了汤臣一品的销售不善,至今还没有对外发售。开发商中粮集团现在仍举棋不定;2年前开盘的盛大金磐目前尚有100套可售。汤臣一品首度突破“零销售”,在燥热的盛夏无疑给静默的小陆家嘴板块带来了一阵清凉。



被誉为“中国内地住宅第一贵”的汤臣一品



卧室沿袭古典欧式一贯的金碧辉煌,所有的家具都描上了金边

# 抢救垂危产妇竟用过期药品?

医院说法模棱两可,河北定州有关部门已开始调查

□据《燕赵晚报》报道 “我媳妇儿死得不明不白啊!”8月3日,在妻子王双兰死亡7天之后,河北省定州市邵村村民吴巨朋依然沉浸在深深的悲痛之中。在他看来,叮咛店镇卫生院的处置措施不当,与自己妻子的死亡有直接关系。更让他不能接受的是,妻子产后大出血导致生命垂危之际,该卫生院抢救使用的竟可能是过期药品。

## 顺利分娩却突发变故

提起妻子的突然死亡,吴巨朋话未出口泪已满面。“产前检查没有任何异常,孩子出生也非常顺利,谁能想到三小时后就突然不行了呢。”据吴巨朋介绍,7月28日上午,其妻子王双兰因出现临产征兆住进了叮咛店镇卫生院产科,下午3点40分被推进产房。约一刻钟后,产房内传出婴儿响亮的哭

声。从产房出来的医护人员告诉他,妻子产下了一个8斤3两的胖闺女。

然而十几分钟过去了,仍不见妻子从产房出来,反而有医护人员忙乱地进进出出,吴巨朋开始担心。几分钟后一名护士告诉他,产妇有不明原因出血,正在处理中。

其后不久,吴巨朋又从医护人员口中得知,王双兰的出血量很大而且止不住,止血药物似乎没有起作用,必须给产妇输血。1个多小时后,两个单位的血送到了卫生院,但输入后王双兰的情况仍越来越危急。卫生院这才开始拨打120,请求定州市人民医院的专家前来支援。下午7时许,匆忙赶来的专家抢救了不到5分钟,王双兰便永远停止了呼吸。

吴巨朋称,妻子之死让他悲痛不已;而产床旁摆放的两盒药品更让他愤怒到了极点:“一盒是硫酸阿托品注

射液,有效期是2005年11月,盒子上的药满了,还没用过;另一盒是盐酸多巴胺注射液,有效期是2006年5月,里面已经少了5支。我妻子都那样了,他们竟然还在用过期药!”随后,他向记者出示了为保留证据而拍摄下来的现场图片和两盒过期药品。

## 院长的说法模棱两可

在抢救过程中是否真的使用了过期药品呢?记者为此采访了该卫生院的张院长。张院长的回答模棱两可:卫生院可能有一些过期的不常用药和备用药。但他相信医护人员本次没有使用,理由是“下面人员各负其责”。然而,他又向记者证实,事后还没有对药房是否存有过期药品、抢救时有没有使用过期药品进行调查。

另据记者了解,医生对王双兰实施抢救时开出的处方上,确有盐酸多巴胺注射液,

注明的用量为三支。这种药物主要用来治疗各种原因引起的休克综合征,及补充血容量后休克仍不能纠正的患者。

## 有关部门已展开调查

据定州市卫生局杨副局长介绍,王双兰死亡事件发生后,叮咛店镇卫生院并未按规定及时上报。但该局已经接到了死者家属的反映,并对此进行了初步调查。至于王双兰死亡的具体原因,要等医疗事故专家鉴定后才能下结论。对于卫生院抢救过程中是否使用了过期药品一事,杨副局长称此前并不知情,但将尽快责成有关人员展开调查。

据定州市药监局监督科负责人介绍,该局在对各诊所、卫生院进行监督检查的过程中,每年查处的药品违法案件达三四百例;而叮咛店镇卫生院也确曾因为存有过期药品而被处罚过。

## ——【反贪在线】——

### 严重违法违纪 福建省原宣传部长被终止人大代表资格

□据《海峡导报》报道 昨日,福建省十届人大常委会依照代表法有关规定决定,对因严重违法违纪的原省委常委、宣传部长荆福生,终止其省十届人大代表资格。

当日,省十届人大常委会还决定,终止因涉嫌受贿犯罪的福州教育学院原党委书记、院长薛源官省十届人大代表资格。据了解,薛源官硕士研究生文化,其在担任平潭县县长期间,利用职务之便,在工程建设及房地产开发中,为他人谋取利益,多次收受他人贿赂。

### 受贿1900余万 河南交通贪官获无期

□据《楚天金报》报道 昨日,湖北荆州中级人民法院就河南省交通厅原厅长石发亮涉嫌受贿罪一案,作出一审判决,判处石发亮无期徒刑,剥夺政治权利终身。

法院经审理查明,石发亮在任河南省交通厅副厅长、厅长期间,利用职务之便,插手高速公路招投标,为有关单位和个人谋取利益,多次单独或伙同其妻黄玉荣(另案处理)非法收受贿赂财物折合人民币1900余万元。

石发亮是河南省连续第三任因经济问题落马的交通厅长,其上两任曾锦城、张昆桐已分别被判处15年有期徒刑和无期徒刑。

### 贪污1400多万 湖南土地贪官获死缓

□据新华社电 湖南吉首市国土局原党组书记、副局长杨祥云贪污一案,8月3日上午在湘西土家族苗族自治州中级人民法院公开宣判,认定被告人杨祥云贪污数额为1495万多元,杨祥云被判处死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

据《三湘都市报》报道,2002年2月,时任吉首市国土局党组书记、副局长的杨祥云出谋划策,指使被告人刘清芳、刘国瑞瑞麟乡办企业吉首市万溶江房屋开发分公司资产1023多万元,隐瞒公司净资产218万多元,以19万元买断了该公司,将乡办集体企业改制成股份制民营企业。此后,将这家开发分公司资产1023万多元据为己有。